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Προτροπές και ευχές του Πειραιώς Σεραφείμ 
στους υποψηφίους των Πανελλαδικών Εξετάσεων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για την ενίσχυση των νέων που 
θα διαγωνιστούν σε λίγες ημέρες στις Πανελλαδικές Εξετάσεις
τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
το Σάββατο 25 Μαΐου 2024, στο Παρεκκλήσιο των Αγίων 
Κυρίλλου και Μεθοδίου του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αγίας 
Τριάδος Πειραιώς.

Απευθυνόμενος προς τους υποψηφίους, ανάμεσα στους οποίους ήταν και μαθητές 
και μαθήτριες από τα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, και στην κατά Θεόν επιτυχία, στην 
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οποία και τους προέτρεψε να στοχεύουν πάντα στη ζωή τους.

Έκανε λόγο για τους νέους «που ετοιμάζονται να αγωνιστούν στο ευγενές στάδιο 
του πνευματικού αγώνος για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση» 
και να αποβούν ακαδημαϊκοί πολίτες «για να μεθέξουν της ουσιαστικής παιδείας 
και της γνώσεως. Για να αποβούν κάρπιμοι και ευλογημένοι κλάδοι του δένδρου 
της ζωής. Για να αξιοποιήσουν όλα τα τάλαντά τους, την ευφυΐα τους, τη γνώση 
τους, την αντιληπτική τους ικανότητα, την προσήλωσή τους, τη σταθερότητά 
τους σε αξίες και ιδανικά και ταυτόχρονα να χαροποιήσουν τους εαυτούς τους, να 
δικαιώσουν τους αγώνες των γονέων τους που επένδυσαν σε αυτούς την αγάπη 
τους, την οικονομική τους δυνατότητα, τη στοργή τους και να αποβούν, με τον 
τρόπο αυτό, αξιοπρεπέστατα μέλη του κοινωνικού συνόλου. Κατηρτισμένα μέλη 
που θα έχουν επίγνωση του κόσμου μας».

«Αυτός που θα αγωνιστεί πνευματικά και που έχει ήδη κοπιάσει επί χρόνια για να 
φτάσει σε αυτή την ώρα, στην αφετηρία αυτού του αγώνα των πανελλαδικών 
εξετάσεων δεν είναι μόνο το σώμα, αλλά είναι η καρδιά σας, η ψυχή σας. Είναι ο 
έσω άνθρωπος. Είναι αυτός που σας διακρίνει από όλα τα άλλα έμβια όντα στον 
κόσμο. Είναι αυτός που σας δίνει τη σπιρτάδα και τη σπινθηροβόλα ματιά», 
πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας πως αυτό το γεγονός είναι πολύ 
σημαντικό, για αυτό, όπως χαρακτηριστικά είπε «χρειάζεται τιμή και δόξα και σε 
εσάς και στους γονείς και στους δασκάλους σας. Γιατί ακριβώς με αυτόν τον 
τρόπο του αγώνα σας, δικαιώνεται το έργο της Εκκλησίας, που αγωνίζεται δύο 
χιλιάδες τώρα χρόνια για να μορφωθεί ο αληθινός άνθρωπος. Όχι ο κίβδηλος, όχι ο 
εγωπαθής, όχι ο κάλπικος, όχι ο ψεύτικος, αλλά ο αληθινός άνθρωπος». «Μέσα από 
αυτή την επίγνωση θα δείτε τη ζωή σας με μια άλλη όραση, με μια άλλη 
προοπτική. Γιατί είστε πραγματικά τα πιο πολύτιμα πρόσωπα στην σκέψη, στην 
αγάπη, στην καρδιά του Θεού», τόνισε.

«Χρειάζεται πραγματικά αγώνας, μεγάλος αγώνας. Να τιθασεύσουμε τα πάθη μας 
για να αρνηθούμε την αμαρτία, να νικήσουμε το κακό και να γίνουμε μέτοχοι και 
κοινωνοί της αιωνίου αληθείας του Θεού», είπε σε άλλο σημείο του κηρύγματός 
του ο Σεβασμιώτατος και επισημαίνοντας πως «οι εξετάσεις που θα δώσετε σε 
λίγες μέρες θα πιστοποιήσουν τον αγώνα που κάματε», σημείωσε πως «όλα αυτά 
θα είναι μέσα για να φτάσετε στον αιώνιο σκοπό. Χωρίς αυτόν, όλα τα πράγματα 
του κόσμου δεν έχουν αξία ουσιώδη».



Αναφέροντας πως «η ζωή δεν είναι μία ευκαιρία, είναι πολλές», υπογράμμισε πως 
«αν – ο μη γένοιτο – υπάρξει μια αδυναμία, μια αποτυχία, υπάρχει πάντοτε η 
δυνατότητα της επαναλήψεως και της δυναμικής επιστροφής». «Άλλωστε, ο 
αγώνας μας δεν είναι μιας στιγμής, αλλά παντοτινός», συμπλήρωσε.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την βεβαιότητά του πως «με τη Χάρη του 
Θεού, την οποία επικαλείστε την ώρα αυτή με την κοινή μας προσευχή στο όνομα 
του Αναστημένου Χριστού, το Πνεύμα το Άγιο θα φωτίσει τις καρδιές σας, θα 
εμπνεύσει τις σκέψεις σας, θα καταρτήσει τη διάνοιά σας, έτσι ώστε με επιτυχία – 
σίγουρη επιτυχία – να εισέλθετε στις σχολές που επιθυμείτε, στο γνωστικό 
αντικείμενο που αγαπάτε και που οραματίζεστε».

«Η αληθινή στοχοπροσήλωση είναι ο ουρανός», είπε ο Σεβασμιώτατος, 
επισημαίνοντας πως «η Αγία μας Εκκλησία θα είναι πάντα κοντά σας, θα 
προσεύχεται, θα δέετε, θα ικετεύει τον Θεό να σας χαρίζει όλα τα αγαθά Του». 
«Σας εύχομαι καλή επιτυχία. Σας εύχομαι τη Χάρη του Αγίου Πνεύματος, τη 
δύναμη του Θεού στη ζωή σας. Σας εύχομαι να έχετε υγεία ακλόνητη, να έχετε 
αγάπη πολύ, να έχετε αυτοσεβασμό, να έχετε στοχοπροσήλωση σοβαρά και 
αληθινή και είθε ο Θεός να είναι πάντοτε ο βοηθός και ο σκεπαστής, ο εμπνευστής 
και ο οδηγός σας», είπε καταλήγοντας.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος μαζί με τις πατρικές του ευχές, προσέφερε σε όλους 
τους υποψηφίους ενθύμιο και Ευλογία προς ενίσχυση των προσπαθειών τους.
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